

“赏樱会”事件让首相菅义伟受到在野党猛烈攻击 安倍丑闻再发酵考验“继承人”

日本前首相安倍晋三的“赏樱会”丑闻近日不断发酵。检方及媒体最新调查表明，安倍涉嫌非法向支持者变相提供补贴并销毁相关证据，安倍此前说辞被证明不实。在11月25日的国会质询中，首相菅义伟因此事遭遇在野党猛烈攻击。

分析人士认为，安倍此案走向很大程度上取决于检方调查，安倍最终并不一定会被起诉，但由于菅义伟上台前与安倍内阁深度绑定，安倍丑闻的走向可能成为菅义伟政权的一大隐患。

“赏樱会”丑闻再起

此次成为焦点的安倍丑闻是去年11月曝光的“赏樱会”丑闻的后续。据日媒当时报道，安倍涉嫌每年邀请大量“关系户”参加政府举办的年度“赏樱会”，其中

包括800余名老家山口县的安倍后援会成员。后援会在“赏樱会”前夜还会在东京的高级酒店里举行晚餐会，但参会的后援会成员所交费用明显低于办会成本，安倍方面被怀疑承担了差额部分。若属实，此举涉嫌违反日本的《公职选举法》和《政治资金规正法》。

在野党曾一度在国会质询中就追究安倍政府，但安倍一直坚称在晚餐会上没有任何收入和支出，办会费用完全由参会者承担，酒店方面也没有出具过收据。然而本周以来，随着日本检方调查信息的曝光，这一丑闻再度成为舆论焦点。

据日媒报道，东京地方检察厅特别搜查部近日对安倍身边人进行了问询，身为安倍后援会代表的安倍首席秘书和他的资金管理团体“晋和会”财务负责人承认晚餐会出了钱。日媒调查显

示，安倍在2015年至2019年的5次晚餐会中一共补贴至少800万日元(约合7.7万美元)费用，而酒店方面也向“晋和会”出具了收据，但收据怀疑已被销毁。这些最新披露的事实与安倍此前说法明显矛盾。

检方态度是关键

日本检方为何在此时调查安倍相关丑闻？日本法律专家认为，很大程度上与安倍去职有关。

曾在大阪和东京地检任特搜部检察官的前田恒彦刊文认为，根据相关法律，检方追究现职国务大臣需获首相许可。安倍任首相期间，检方无法对安倍动手。但安倍9月卸任后情况发生转变，特搜部自10月启动了对安倍的调查。

关于案件走向，《朝日新闻》

认为，控告安倍违反《公职选举法》的法律门槛相对较高，但安倍方面人员承认支出款项确应记入收支报告书，因此检方将主要以涉嫌违反《政治资金规正法》推进调查。

前田指出，此案调查一个关键点是，安倍在补贴问题上是否知情，而根据媒体报道，安倍方面目前的“剧本”是，秘书独断专行欺骗了安倍，安倍因不知情而在国会做出了与事实不符的答辩，因此将由秘书承担全部责任。

他认为，检方是否搜查安倍阵营的相关设施并扣押往来邮件、记录等证物，将成为衡量检方是否最终指向安倍本人的一个指标。

菅义伟承受压力

“赏樱会”丑闻再起，高举“继承安倍”大旗上台的菅义伟压力

陡增。由于他在安倍政府长期担任内阁官房长官，且曾多次按安倍口径在国会回答在野党质询，因而他也受到在野党和舆论的猛烈攻击。

在25日的国会质询中，在野党追究菅义伟此前答辩责任并要求查明真相，还要求安倍到国会接受质询。据报道，由于菅义伟多次拒绝回应质询，在野党表示抗议，导致审议一度中断。

日本时事社评论说，菅义伟对解开此案疑云态度消极，表现出对前任政府“负面遗产”捂盖子的姿态。也有分析指出，目前菅义伟对安倍丑闻采取了保持距离的态度，以便一旦事情继续发酵方便切割，但鉴于两人在政坛上的“深度绑定”，切割并非易事，安倍丑闻走势对政权的潜在风险不可小觑。

据新华社电

韩国“N号房”主犯一审判处40年监禁

受害者：应关2000年

本报综合消息 11月26日，韩国首尔中央地方法院对“N号房”案件主犯赵主彬进行一审宣判，判处其有期徒刑40年。此前，检方曾要求判处赵主彬无期徒刑。

据韩联社和《洛杉矶时报》报道，首尔中央地方法院裁定赵主彬违反儿童青少年性保护法、操纵犯罪集团制作贩卖性剥削视频

以牟利。

法院指出，赵主彬诱骗、威胁受害者拍摄性剥削视频，让视频广泛传播。今年4月，韩国检方以涉嫌14项罪名对赵主彬提起公诉；10月，检方要求判处赵主彬无期徒刑，并佩戴电子脚镣45年。

在11月26日的宣判中，与赵主彬一同被起诉的共犯金某获刑

1年6个月，李某被判1年6个月，缓刑3年，须参加180小时的社会服务。

金某与李某年龄分别为28岁和24岁，两人被控协助赵主彬诈骗，还涉嫌在赵主彬指示下，虚假宣传销售枪支和毒品。

现年25岁的赵主彬毕业于韩国一所工业大学的信息通信系，自称“赵博士”。2019年5月

到今年2月，他胁迫数十名女性拍摄性剥削视频，并在加密聊天软件Telegram上设立聊天室分享，供付费会员观看下载。此外，他还被控以传播不雅视频作为要挟，指使共犯性侵犯未成年少女。

据韩媒披露，至少有74名女性，包括16名未成年人是“N号房”事件的受害者。她们被迫拍摄了自残、强暴等镜头，年龄最小

的受害者仅11岁。据赵主彬透露，受害者中还有著名女演员和女团出身歌手。

有受害者希望赵主彬及其共犯能被监禁“2000年”，“正如我的痛苦永远不会终止”。

“N号房”案件曝出后，韩国推出了新法律加强打击性剥削视频制作、分享和观看，部分网站被要求承担相应法律责任。



大众日报
淄博融媒体中心
鼓舞大众 团结大众 服务大众

低调有内涵 人人都做光盘族

一饱之需，何必八珍九鼎？
三餐之盘，定要一干二净。

